[ilpeameT: reomeTpuma (/7 Knac

Tema: MegunaHbl, buccekTpucol 1 BbiCOTbl TpeyrosibHUKa. ,
CBOMCTBa paBHOGEAPEHHOIO TPEYro/IbHUKA

MogrotoBuna marepuan: Yumtesnb no matematmke, MbOY CLU Ne 30 ropoaa
AA3epUHCK: KobsakoBa AHHa BuMKTOpoBHa



O6buwme noHATHA: MeauaHa, buccekTpuca

1 BbicoTa (TpeyronbHUKa)

-~ MeauaHa TpeyrosibHMKa — 3TO OTPE30K, COeAMHSIOLLMM
BEPLUMHY TpPeyrosibHMKa C cepeanHOM MpPOTUBOIMOJIOXKHOMU
CTOPOHbDI. (MpUMEP MeaMaHbl Ha pUc.1)

~  CKOJIbKO MeauaH MMEET TPEYroJibHMK?

TaK KaK Yy TpeyrosbHMKa TpM BEPLUMHbI MU TPU CTOPOHbI, TO U
OTPE3KOB,  COEAMHSOWMX  BEPLIMHY U cepeauHy
NPOTUBONEXKALLEM  CTOPOHbI,  TOXE  TpM.  3HAYMT,
TPEeYroNbHUK UMEET TPH MeAMaHbI.

Bce mpu meduaHbl mpeyeosibHUKa nepecekaromcsa 8 00HoU
moyke, To4Yka nepecevyeHua MeduaH (TouyKa «0»)
Hasblgdemca UEeHMPOM mAXecmu mpeyeo/ibHUKA.
(Mpumep puc.2) B __moyke nepeceyeHUA MeduaHbl
mpey20/IbHUKA 0de/Iamca 8 OMHOWEeHUU 08a K OOHOMYV,
cYUMAs om BepWUHbI, MOeCMmb:

A0 04=B0:0B8=C0:0C,=12:1




O6buwme noHAaATHA: MeamnaHa, buccekTpuca
1 BbicoTa (TpeyrosibHMKa)

~ OnpedenieHue: buccekTpuca TpeyrosbHMKa — 3TO OTPE30K
OGUCCEKTPUCHI Yrna TPeyrosibH1Ka, NPoOBeAEHHOM M3 AaHHOM
BEPLUMHbI, COEAMHAWMM 3Ty BEPLIMHY C TOYKOM Ha
npoTUBOJIeXKallen ctopoHe. (Puc.3)

~ buccekTprca TpeyrosbHWKa, B OT/IMMME OT GUCCEKTPUCHI A
yrna, ABASETCA OTPE3KOM, a HE IYYOM.

~ Bce Tpu 6UCCEKTpPUCbI TpeyrosbHMKA MepeceKarTcs B
O/ZIHOM TOMKeE.

~ To4Ka nepeceyeHMA OGUCCEKTPUC TpeyrosibHUMKa ABAAETCA E
LEHTPOM BMMCAHHOM B TPEYrO/IbHUK OKPYKHOCTU T.€.
To4yka «0». (Pu1c.4) A N

~  buccektpuca TpeyrosbHMKa AeNUT NPOTUBOMOJIOXKHYIO
CTOPOHY Ha OTPesKM, NpOMgpUMOHAsbHbIe ABYM APYriM

CTOPOHaM (pmc.5):ﬁ = 5P




O6buwme noHAaATHA: MeamnaHa, buccekTpuca

1 BbicoTa (TpeyrosibHMKa)

-~ OnpepgeneHune.

BbicOTOM TpeyrojibHMKa Ha3biBaeTca NepneHaAuKynsp,
NPOBEAEHHbIM M3 BEPLUMHbI TPEYroJibHUMKA K MPSIMOM,
coAep:Kalller NpoTMBOJIEXKALLY CTOPOHY.(Ha pucyHke
6., BF — BbicOoTa, npoBefeHHas M3 BeplwMHbl B K
ctopoHe AC.)

Bce Tpu BbICOTbI TPEYro/ibHMKA NEepeceKarTcs B 0HOM
TOYKe. JTa TOYKa  Ha3blBAae€TCA  OPTOLEHTPOM
TpeyroJsibHuKa. (puc.7)

BblCOTbI OCTPOYroNIbHOrO TPEYroJibHMKA PacmnoJI0XKEHbI
CTPOro BHYTPM TPEYroJibHMKa.




MeauaHa, bucceKktpuca u BbicoTa
(TpeyrosibHMKa) 3a4a4m

1) 3anuwnrte Homepa TpeyrosibHUKOB, B KOTOPbIX
nposeneHbl !  a) BbICOTHI,
6) bucceKTpuchbl, B) MeAUNaHbI.




[ToHATHe «PaBHOGEAPEHHbIM
TPEYroJIbHMK>

~ Y10 TaKoe paBHOGEAPEHHbIN TPEYIrONbHUK?

PaccMOTpUM onpefieNeHne paBHOGEAPEHHOIrO TPEYroJibHUKa M
BbIACHMM, KaK HA3bIBAlOTCA €ro CTOPOHbI U YT /bl.

OnpegeneHue:  PaBHOGEADEHHbIM _ TDPEYrOJbHUK _ —  3TO
TPEVIONIbHUK, B KOTOPOM [B€ CTOPOHbl paBHbl. JTU paBHbIE

CTOPOHbI _ Ha3bIlBAKOTCH  OOKOBbIMM, A  TPEeTbSA  CTOpPOHA

Ha3blBAa€TCA OCHOBAHMEM pPAaBHOOEADPEHHOr0 TPEYroJibHUKA.

BepwmnHa paBHOOGEAPEHHOIrO TPEYroJibHUKA — 3TO Ta BEPLUMHA,

KOTOpas JIeKMT HAMNpPOTUB OCHOBaHMWA. Yrosj, Jexkalimi

HaNpPOTMB OCHOBAHWMA — YroJl Npu BEPLUIMHE PaBHOOEAPEHHOIO
TpeyronbHMKa. JlBa Apyrue yrjia — Yrjbl MNpW  OCHOBaHWU B
DaBHOGEAPEHHOIO TPEYrO/IbHUKA.

Ha puc.8 npeactaBneH paBHob6espeHHbit A ABC rae «A»-
BepwmnHa, «BC»-OCHOBaHME, COOTBETCTBEHHO yroa «A»
ABNISETCS VI/IOM MPU _BEPLUMHE, a Vrabl «B» u «C» yrabl Npu
OCHOBAHUMU




CBoMCTBaA paBHOBEAPEHHOrO
TPEeYrosibHMKa

-~ 1) B paBHO6epEHHOM TPEYroJIbHUKE Yr/bl NMPU OCHOBAHMM
paBHbI.

- 2) B paBHOGegpeHHOM TpeyrosbHuKe: 1)MeauaHa,2)
OUCCeKTpmca,3)M BbICOTa, MNpOBEeAEHHble K OCHOBaHMIO,

COBMAAAIoT.

- 3) B paBHOGEeApPEHHOM TpeYyroJibHMKE

— OGMCCEKTPUCHI, NMPOBEJEHHbIE M3 BEPLUMH MPU OCHOBAHMM,
paBHbl;

— BbICOTbI, NPOBE/IEHHbIE U3 BEPLLMH NPY OCHOBAHWM, PaBHbI;

— MeAMaHbl, NPOBE/IEHHbIE M3 BEPLLMH NPU OCHOBAHWMM, PaBHbI.




3a/la4M No paBHOOEeAPEHHOMY
TPEYrosibHUKY

3apaua Ne2

B pasnofegpennom Tpeyronsuuke ABC ¢
ocaosanuem CB= 10 cm, oTpesok AM-—meaunana.
¥Yron ABM pasen 64 .

Haim: a) <ACM, 6) oTpesox BM.

A




3a/la4M No paBHOOEeAPEHHOMY

TPEYroJIbHUKY

Pewums 3adauu 6 napax;
PHafTH «DBA

A 8

Bl




3a/la4M No paBHOOEeAPEHHOMY
TPEYrosibHUKY
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3axaum

4 Touxku A u C nexaT no oAHY CTOPOHY OT npsamoi a. Ilepnesau-
Kyasapbl AB u CD x npaMO¥ a paBHBI.

a) Hoxa>xure, uro LABD = ZCDB;

6) maitaure LABC, ecniu LZADB = 44°,

J Meauana AD tpeyronsauxka ABC npoponyxeHa 3a Touky D Ha
orpesok DE, pasabii AD, u Touka E coeauHeHa ¢ Touko# C.

a) Hoxakure, uro ANABD=AECD;

6) maigure LACE, eciiu LACD =56°, LZABD =40°.

J B paBHOGeApEeHHOM TPEyroJibHHKE OCHOBAHHE B JABa pa3a MeHb-
me 60KOBOM cTOpPOHBI, a nepumerp paseH 50 cm. Haiigure cropo-
HbI TPEYTIOJbHHUKA.

[d IlepumeTp paBHOGEAPEHHOrO TPEYIOJbHUKA

ABC c ocaosanmem BC pasen 40 cm, a nepu- A

MeTp PaBHOCTOPOHHero rpeyrogbHuka BCD pa-

BeH 45 cm. Haiinure cropoust AB u BC.

(4 B paBHOGenpenHom Tpeyroasauxke ABC c

ocHoBanumem BC nposeaeHa wmenumana AM.

Haiinure meamany AM, ecau nepumerp Tpe-

yroasEuka ABC pasen 32cm, a nepumeTrp 2
TpeyronsEuKka ABM pasen 24 cM. A

J Hoxka>kuTe, YTO ecJau MeAHaHA TPeyroJb- C

HHUKa SBJISETCH ero BBICOTOM, TO TPEeYroJbHHK B 2
paBHOGEAPEeHHBIN. A
[d Ha pucynake 65 CD =BD, £Z1 = /2. [loka>xu- Puc. 65
Te, 94TO TpeyroabHUK ABC paBHOGeaApEeHHBIM.
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